
 

  

                                                                                        Αθήνα, 7 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:          Υπουργό Υγείας 

                    Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

           Θέμα: «Σοβαρές ελλείψεις στην υγειονομική κάλυψη της Ολύμπου 

Καρπάθου και κίνδυνος για κατοίκους και επισκέπτες» 

Η Όλυμπος Καρπάθου αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους παραδοσιακούς 

οικισμούς της χώρας και αναμφισβήτητα έναν από τους κορυφαίους τουριστικούς 

προορισμούς των Δωδεκανήσων. Κατά τους θερινούς μήνες, ο πληθυσμός της 

περιοχής πολλαπλασιάζεται λόγω της μεγάλης προσέλευσης επισκεπτών, ενώ μόνιμα 

κατοικείται κυρίως από ηλικιωμένους κατοίκους. 

Κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στην περιοχή, δέχθηκα έντονες διαμαρτυρίες από 

κατοίκους και επαγγελματίες, σύμφωνα με τις οποίες το Πολυδύναμο Περιφερειακό 

Ιατρείο Ολύμπου δεν διαθέτει μόνιμη ιατρική παρουσία, αλλά καλύπτεται μόνο 

περιστασιακά, με αποτέλεσμα οι κάτοικοι να αισθάνονται ουσιαστικά ακάλυπτοι. 

Παράλληλα, μου καταγγέλθηκε ότι σε περίπτωση σοβαρού περιστατικού απαιτείται 

διακομιδή προς το Κέντρο Υγείας Καρπάθου στα Πηγάδια, μέσω μιας ιδιαίτερα 

απαιτητικής ορεινής διαδρομής, γεγονός που μπορεί να αποβεί καθοριστικό για την 

έκβαση ενός εμφράγματος, ενός εγκεφαλικού επεισοδίου ή άλλου επείγοντος 

περιστατικού. 

Επιπλέον, διατυπώθηκαν σοβαρές καταγγελίες σχετικά με την επάρκεια των 

ασθενοφόρων και των πληρωμάτων που επιχειρούν στην Κάρπαθο, ζήτημα που 

αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία κατά τη θερινή περίοδο, όταν ο πληθυσμός του 

νησιού αυξάνεται κατακόρυφα. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το ίδιο το Υπουργείο Υγείας εξακολουθεί να προκηρύσσει 

θέσεις ιατρών για το Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Ολύμπου, γεγονός που 

δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τη στελέχωσή του και τις πραγματικές 

ανάγκες της περιοχής.  

Η ισότιμη πρόσβαση των κατοίκων των ακριτικών και νησιωτικών περιοχών στις 

υπηρεσίες υγείας αποτελεί συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας. 

 Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1.Ποια είναι σήμερα η οργανική δύναμη του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου 

Ολύμπου Καρπάθου ανά ειδικότητα (ιατροί, νοσηλευτές, λοιπό προσωπικό); 

2.Πόσες από τις οργανικές αυτές θέσεις είναι σήμερα καλυμμένες και πόσες 

παραμένουν κενές; 
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3.Υπηρετεί σήμερα μόνιμος ιατρός ή αγροτικός ιατρός στην Όλυμπο; Εάν όχι, με 

ποιον τρόπο εξασφαλίζεται η καθημερινή υγειονομική κάλυψη των κατοίκων; 

4.Πόσες ημέρες ανά εβδομάδα βρίσκεται φυσικά παρών ιατρός στο Πολυδύναμο 

Περιφερειακό Ιατρείο Ολύμπου; 

5.Πόσες ημέρες συνολικά κατά το τελευταίο δωδεκάμηνο το ιατρείο λειτούργησε 

χωρίς παρουσία ιατρού; 

6.Πόσοι μόνιμοι κάτοικοι εξυπηρετούνται από το Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο 

Ολύμπου και ποια είναι η εκτιμώμενη αύξηση του πληθυσμού κατά τη θερινή 

τουριστική περίοδο; 

7.Πόσα ασθενοφόρα επιχειρούν σήμερα στην Κάρπαθο, σε ποιον φορέα ανήκουν 

(ΕΚΑΒ ή Κέντρο Υγείας) και πόσα είναι επιχειρησιακά διαθέσιμα σε κάθε βάρδια; 

8.Πόσα πιστοποιημένα πληρώματα ασθενοφόρων υπηρετούν σήμερα στην Κάρπαθο; 

9.Πόσα επείγοντα περιστατικά και πόσες αεροδιακομιδές πραγματοποιήθηκαν από 

την ευρύτερη περιοχή Ολύμπου - Διαφανίου κατά τα έτη 2024, 2025 και μέχρι 

σήμερα το 2026; 

10.Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα: 

-στη μόνιμη στελέχωση του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου Ολύμπου, 

 - στην ενίσχυση του ΕΚΑΒ Καρπάθου με επιπλέον ασθενοφόρα και προσωπικό, 

-   και στη λήψη ειδικών κινήτρων για την προσέλκυση ιατρών στις απομακρυσμένες 

περιοχές της Καρπάθου; 

11. Υπάρχει ειδικός επιχειρησιακός σχεδιασμός για την υγειονομική κάλυψη της 

Καρπάθου κατά την τουριστική περίοδο, όταν ο πληθυσμός του νησιού αυξάνεται 

σημαντικά; 
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